

本校特種工讀生僱用辦法

70.4.22第九一六次行政會議通過

一、本辦法所稱特種工讀生係本校各單位因業務需要，經核准僱用在校肄業審查品學兼優之學生。

二、學生工讀分長期與臨時兩種，其名額依實際業務需要，經師長書面推薦人事委員會通過，呈請校長核定之。

三、申請資格以本校日夜間部在學學生（包括研究生）為原則。但因業務特殊，須由他校學生工讀時，須專案辦理之。其學業成績需在全班名次前三分之一，操行成績在甲等以上。

四、申請手續：填具申請書師長推薦書及繳交成績單。

五、申請人數超過需要時，以家境清寒者為優先。

六、報到：工讀生應經正式核准後，始可到人事室及工讀單位報到，並自報到

得視單位之需要重行申請。
（二）臨時工讀：期間為指定工作完成之日。
（三）工作限制及報酬：
1. 限制：1. 夜間部工讀生工作時間與本校工作人員休息時間相同，寒暑假期間照常上班。
2. 日間部工讀生（包含研究生）如未全日工作者，應將上課時間表送至人事室備查。
3. 工讀生應在辦公室內工作，不得攜回宿舍及家中處理。
4. 工讀生在其工作單位集中簽到，其事、病假一天由該單位二級主管核准，三天以內由該單位一級主管核准，四天以上送呈校長核准之。
（四）報酬：夜間部學生按學校行政單位

之日起計酬。
七、工讀期間：
（一）長期工讀：期間為一學期，屆滿

辦事員薪水二分之一計，於次月一日核發之。日間部學生如未全日工作者，按工作時數論計酬。
八、工作考核：工讀生之考核除由人事單位隨時辦理外，並由其僱用單位負責考核，對工作勤奮者，得轉請其就讀所系參考酌予獎勵。

十、經核准工讀之學生，如有左列情形之一者，其工讀待遇即行取消。
（一）學業成績未達全班名次前三分之一者。
（二）學期操行成績不及甲等者。
（三）工作不力及不聽指示者。

十一、工讀生應保守受委託之工作上所知之機密，其有洩露或非法情事時，得科以應受之懲罰。
十二、本辦法經行政會議通過後施行之，修正時同。

法文劇展介紹

李旭鳴

法文學社今晚假中堂，推出「法文劇展」晚會，為此次「法國文物展」作一結束。在此將「法文劇展」內容略述於後：

本劇展是由法文系一、二、三年級各班，分別排演一齣法文戲劇。本校法文系去年參加輔大所舉辦的「法語之夜」，以一齣「巴特蘭律師的故事」贏得最佳劇情獎，並由研究所同學獲得最佳演技獎，可見法文系同學對戲劇的熱愛和天份。這次由法文學社舉辦的「法文劇展」，全系參加演出的同學，也是本著原有的熱忱，和維護水準的心情，努力排演，以求呈現給您的是盡善盡美的畫面。

法文一，這些初學法文的半新鮮人，為這次劇展，曾不勝惶恐——才學了一點點，怎麼演戲？不錯，法文一的同學，沒有辦法演很深的戲，沒有能力背下冗長的台詞，但他們畢竟鼓足了勇氣，面對現實，挑選了最生動活潑的劇本：「狐狸的故事」。在學長的指揮下，自動自發，認真的排演，將生硬的表情動作，練成自然；將繞舌的台詞，唸得流暢，他們盡著全力，希望能超越大一點的程度和水準。

「狐狸的故事」是描述一隻自認為世界上最靈巧，最美麗的狐狸，因為讓一隻自命不凡的狼佔了一次便宜，便接連三地整那隻狼。狼因受了狐狸的騙，將自己的尾巴吊上水桶，在冰河裏釣魚，結果被凍在原地無法離開，差點被人捕殺。後來又上狐狸的當，學牠去偷吃魚，竟被毒打了一頓，從此狼甘拜下風，不敢與狐狸為伍。狐狸因慣於耍技，吃了

麻雀的小孩，眾動物皆畏懼狐狸，沒有人敢幫麻雀的忙。有一隻餓狗，因接受了麻雀的幫助，答應要殺死狐狸，最後狐狸終於死在餓狗的掌下。得逞一生的狐狸，死後連狗都不願意吃牠的肉，還被懷疑是裝死，豈不可悲！

法文二所演出的則是頗富喜劇效果的「蒙古大夫」。內容是寫一對戀人，因男方家貧，女方家長不同意，因而其女便裝成大夫，原是一名樵夫，這天適逢其妻吵架，他太太不甘受其夫凌辱，趁其丈夫外出砍柴時，告訴那兩位傭人說她丈夫是一位「起死回生」的再世華陀，假如他不承認的話，就給他一頓痛打。劇情就在如此陰錯陽差的情節中，戲劇性地開展序幕，結尾是「有情人終成眷屬」。本劇和法文三所演出的「洛漢莎土奧」皆是由本系朱麗葉老師所精選，及親自導演，相信絕對精彩，絕不讓您失望。

「洛漢莎土奧」是發生在一五一〇年義大利弗羅倫斯的歷史故事。在十六世紀時，義大利分裂成許多王國，弗羅倫斯即是其中之一，當時是由亞歷山大、麥迪希斯所統治。亞歷山大是個昏庸的君主，貪食美色，欺壓百姓，魚肉人民，荒廢政事，極為人民所唾棄。他的堂弟洛漢莎土奧為了解救人民於水深火熱之中，故設計陷害，百般地接近亞歷山大，投其所好，博取他的信任，進而伺機殺他。經過洛漢莎土奧的精心計劃，小心行事，終於刺殺了亞歷山大。本劇的作者亞爾佛·繆塞在劇中描述了當時宮廷內的淫亂及君臣的勾心鬥角，給人很深的感觸。

前來欣賞精彩好戲的機會。學法文的人原本是極少數，法文亦不如英文的普遍，您認為既聽不懂法文，看也是白看，這點我們早已為您設想到，相信藉著這篇介紹，能解除您心理上的障礙，屆時協同好友一起來欣賞「法文劇展」。我們將在會後，由在場師長，選出演技最佳的演員一名，及由所有在場同學投票選出最精彩的一齣戲，所以每一位前來欣賞「法文劇展」的同學，皆有批評的權利。在此法文學社竭誠歡迎您前來與中堂給予「法文劇展」支持和鼓勵。

研究生幹事會簡介

依學生手冊規定，研究生幹事會以敦品勵學，互助合作，發揮友愛精神，提倡正當娛樂，藉以培養良好校風為宗旨，其各項經費由學生課外活動費項下予以補助。目前該會會址設於大仁館三五室，近日向校方申得電話一具（八六一〇五一—轉四六二），以便研究生隨時反應寶貴意見於幹事會，盼研究生多加運用。

本屆幹事會已於四月初改選完竣，為有效的達成對研究生間聯誼與服務的功能，已呈准於今年舉辦下列活動：

四月：與執信學社合辦演講 九月：迎新聯誼活動
與文凱學社合辦演講 慶祝體育節（登山）

五月：研究生聯誼活動 十月：擬辦大陸問題研究會演講活動 十一月：出版研究生刊物

六月：歡送畢業生生活活動 十二月：桌球比賽
七月：暑假 三月：修訂幹事會組織章程
八月：暑假 四月：通迅幹事會

各項活動細目並將於活動前一週發布通知，屆時歡迎全校博碩士班研究生踴躍參加。

另外，據研究生幹事會總幹事韓大智同學表示：「由本會組織辦法看來，本會並非自治性組織，亦無獨立的經費可資運用，故每辦一次活動均須向學生活動中心支取經費，因而雖欲大力為研究生提供服務，而勢難盡其功，以致無從發揮健全的功能，所以希望全體研究生能積極主動的參與各項活動，尤望全體會員鼎力支持幹事會組織章程之修訂，並儘量貢獻寶貴意見，使幹事會成為「自治性組織，建立獨立財務制度，以使幹事會自下屆起能充分發揮為研究生服務的功能」。

華岡一週大事

1 日本東洋法制史學會負責人島田正郎教授，四月廿日由宋越倫教授陪同，訪問華岡。
2 反共旅美名音樂家馬思聰博士，四月廿三日到校訪問，在就業堂接受中華學術院張創辦人頌贈名譽哲士。
3 多明尼加共和國國會議長戴甘普（Lic Hatuey De Camps）伉儷等一行十四人，四月廿七日來本校訪問拜會潘校長。
4 美國堪薩斯州立大學工學院院長（Dr. Karft）伉儷，四月廿七日訪問本校工學院。